【信息】

两校领导深入到浦东新型职业农民中调研

浦东与大理农广校在职业农民培训上共谋发展

据了解,沪滇农业合作具有美好前景,在充分发挥云南的大基地功能、低成本优势和上海的大市场力量对接下,有望实现

两地资源整合、优势互补、抱团取暖、共同发展的目标。



□通讯员 赵康

日前,在浦东新区举办的挂职 人员培训中,浦东农广校迎来了云

南大理巍山县农广校的刘智常务 副校长。随后,浦东农广校领导同 大理挂职的刘校长一起走访一批 浦东新型职业农民。近期已走访

了尹民果蔬合作社、翰晖果蔬合作 社、国朝果蔬合作社、苗荟果蔬合 作社、光铭农产品合作社、淼洋果 蔬合作社,在走访中,两地领导与 理事长们分别深入到新型职业农 民中交谈,了解浦东新型职业农民 发展形势、寻找沪滇农业合作空

走访的这些新型职业农民都 是平常积极参加培训、学以致用、 创新实践的典型,他们在参加新型 职业农民培训后, 调整种植结 构、转变生产方式、革新商业模 开拓营销市场,取得了较好 的成绩,正在成长为浦东都市现 代绿色农业发展的中坚力量。

走访中两地领导听取了学员 在创业创新实践中的成功经验、 未来规划,发展困境、解疑途 径,鼓励学员静心实干、拓展思 路。在深入交谈中还达成共识: 沪滇农业合作具有美好前景,需 要充分发挥云南的大基地功能、 低成本优势和上海的大市场力 量,进而实现两地资源整合、优 势石补、拘闭取暖、共同发展的 目标。接下来,两地农广校领导 也会进一步增进沟通, 力助两地 新型职业农民中的新农人统一意 愿, 达成紧密合作。

随后,在浦东上海市级农民 田间学校——淼洋果蔬、尹民果 蔬农民田间学校,大家还对田间 学校建设运营、管理机制、培训 模式等方面进行了经验交流和探 讨。两地人员表示,将积极发挥 农民田间学校作用, 使新型职业 农民培训立足产业、拓展产业、 服务产业,以推进培训与产业的 深度融合。

月圆盛世---唐镇举办 浦东新区 2018 迎双节 文艺晚会



日前,由浦东新区文化艺术指 导中心主办,浦东新区唐镇精神文 明建设委员会办公室承办的"月圆 盛世"日前在唐镇金枫公园广场举 行,来自唐镇地区居村委1000多名 居民观看了演出。

浦东新区相关部门领导及唐 镇有关部门的领导到会观看,唐镇 党委书记致词,表示欢迎新区领导 和各界人士的到来,对参与表演的 演员表示感谢,同时讲到浦东开发 给唐镇带来机遇,使唐镇的政治、 经济、文化有一个飞跃发展,人民 生活不断改善,在体育文化方面,9 月九球公开赛对全国影响很大,唐 镇作为主办单位,在技术上下功 夫,再接再厉,不断提高球艺水平。

19:00演出正式开始,有女声独 唱《龙文》、情景诗舞《古典昵语》、 沪剧《人盼成双月盼圆》、杂技《穿 越》以及舞蹈《中国范》等12个节 目。每当一个节目演完,场下都是 掌声不断。感谢这些来自上海电 影学院、上海沪剧院、上海市朗诵 家协会、申江艺术以及唐镇文化中 心的演员为大家带来的精彩演出。



书词,全都是自己创作,字字句句都 在歌颂祖国、祝福祖国。更让大家 惊喜的是,小组成员顾正余,这次他 竟然还向大家表演了独角戏,让大 家听得笑声不断。更有八十多岁老 党员顾敏向大家唱起《草原上升起 不落的太阳》,此时大家为了支持老 顾演唱,大家都附上一同唱起来。 节目一个又一个,但最让大家感受 深刻的是,集体大合唱《歌唱祖国》, 其实这支歌平时大家趁活动时是常 唱的歌曲,但是由于这次是国庆节 庆祝活动,所以近60人的会场里。 不仅歌声嘹亮,而且大家感到歌声 特别亲切。

活动期间,村党总支张建书记、 村民委员会蔡瑜华主任一同来到活 动现场,村领导不仅观看了"红枫 叶"小组自编自演的演唱节目,还和 大家一起高唱《歌唱祖国》。 一份领 导还分别发表了热情洋溢的讲话。 村领导对小组举办这次活动给予充 分肯定和热情称赞,认为活动不仅 丰富了村民群众的文化生活,更是 次村民群众自创自办的爱国主义 教育活动,并要求小组继续努力,结 合"家门口"服务站、"党建"服务站 建设,切实发挥好功能作用、服务作 用,并希望小组对接村民群众需求, 为村民群众送上更多的知识和欢

首届丰收节上再现浦东职业农民风采

□通讯员 李朝平 浦农 记者 康晓芳

在近日"中国农民丰收节·浦东 美丽乡村嘉年华"闭幕式上,十佳新 型职业农民评选作为压轴大戏闪亮 登场。VCR 播放了候选人风采录 后,19位新型职业农民上台分享创 业故事和心路历程,300多位大众 评审现场网络投票决出"十佳"

据了解,本次候选人均已取得 市新型职业农民证书,他们以农业 为职业,有着深厚的农业情怀、开阔 的发展视野,通过奋斗实现梦想,在 农业创业兴业中打造了自己的亮 点,带领了一方百姓增收致富,推动 了浦东新区乡村振兴。"扁豆姑娘" 王黎娜打造的"红刚"牌青扁豆在华 东地区市场占有率达70%,在上海

市场占有率达97%,帮助泥城镇周 边1万多户农民走上致富之路。"引 进人才"刘苗会助力水蜜桃产业振 兴,演讲中道出"自己选择的路,跪 着也要走下去"的韧劲。"稻花姑娘" 赵淑俊从白领转型为农人,以"水淹 法"种植优质稻米,将农场的每一份 放心产品直接面向客户端。还有上 海桂峰果蔬专业合作社刘海燕等十 位,都是扎根农村,奉献三农。

据悉,自2013年以来,浦东新 区作为全国首批新型职业农民培育 试点区,承载起率先探索破解"未来 谁来种地、如何种地"战略难题的重 大使命。5年来,浦东新区建立起 教育培训、规范管理、政策扶持"三 位一体"的新型职业农民长效培育 机制,为乡村振兴之"人才振兴"打



下了坚实的基础。目前共计培育生 产经营型、专业技能型、专业服务型 新型职业农民3500余人,其中大专 以上学历层次的"80后"260余人, 已经取得国家农艺师职称的有25 人。他们正在浦东充满梦想的大地 上谱写华章。

"传统文化在浦东街镇系列"之(37)

祝福祖国 歌唱美好生活

合庆镇建光村"红枫叶""家门口"演讲演唱庆国庆



□通讯员 陆明根 记者 康晓芳

国庆前,合庆镇建光村"家门 口"服务站活动室里歌声阵阵,掌声 连连,热闹非凡,演唱声、欢笑声、喝 彩声不时传出, 这里是建光村"红枫 叶"读报小组正在举行的庆祝国庆 六十九周年演讲演唱会

活动当天一清早,小组成员已

经开始陆续进 入会场。由于 近期以来,每 逢读报小组开 展活动,小组 都会在活动正 式开始前播放 《上甘岭》、《英 雄儿女》、《大 决战》等红色 影片,今天是 国庆庆祝活 动,大家都预 见到今天的影 一定会更加

精彩,所以这次小组成员似乎比平 常来得更早。

不出大家所料, 这次, 小组为大 家播放了优秀历史纪录片《开国大 典》和《盛世大阅兵》。从影片画面 里,当大家听到六十九年前的十月 一日, 毛主席在天安门向全世界庄 严宣告"中华人民共和国成立了"的 声音时,大家心情显得无比激动。

当大家在《大阅兵》这部纪录片里, 看到在人民解放军进行曲的伴奏 下,人民解放军陆海空三军和预备 役部队、民兵等武装部队分列式走 过天安门广场,各类武器装备列队 亮相时,小组里的老党员、老同志都 感到无比振奋,大家都为伟大祖国 的强盛而感到自豪。

上午八时,活动正式开始,活动 的第一项内容是以"祝福祖国"为主 题,由小组人员发表演讲。这次参 加演讲的人员都是小组里挑选的几 位轮值讲课人员。这次演讲,大家 都讲得非常认真,他们都事先写好 了演讲稿文。退休老干部,建光村 第四党小组长郭明炯在演讲中深情 地同顾了伟大祖国六十九年来发生 的天翻地覆的变化,特别感情点赞 改革开放40年来取得的举世瞩目 成就

退休老干部,建光村村务监督 委员会委员陆根元在演讲时,以个 人经历为主线,以历史时段为背景. 讲述了伟大祖国从站起来到富起来 再到强起来的辉煌历程。老陆的演 讲,在他讲稿的字里行间充满了对 党、对祖国的深情热爱

退休老干部郭梅根讲着讲着, 他自己感到已经超过小组给予的演 讲安排时间,所以最后他激情地向 大家说:"要不是今天演讲时间限 制,还有更多的话要对祖国说。"

老同志们的热情演讲,全场 次又一次报以热烈掌声

演讲结束后,文艺表演接着跟 上,出场第一个节目是小合唱,村退 休老干部,第三小组组长何玲娣带 着几名预先约好的伙伴,向大家演 唱了歌曲、戏曲等节目。接着小组 成员金长福、陆国民向大家表演民 乐二胡合奉。今大家高兴的是原合 庆镇人民武装部退休老干部袁水 明,闻讯建光村"家门口"要举办自 演文艺节目,他也来到活动现场,并 向大家表演了笛子独奏等节目,给 活动带来更多精彩。

文艺表演一个接一个,其间,有 小组成员顾行星表演的快板说唱